

758.7万 沈户籍人口同比增长1.1%

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 7月15日,记者从沈阳市统计局获悉,根据沈阳市公安局月报统计数据显示,截至2020年6月末,沈阳市户籍人口为758.7万人,同比增长1.1%。

其中,市区人口为615.3万人,占沈阳市总人口的81.1%。

在沈阳市13个区、县(市)中,铁西区人口最多,为100.7万人。康

平县人口最少,为34.0万人。

从性别结构看,2020年6月,沈阳市户籍总人口中,男性为372.8万人,占全部人口的49.14%,女性为385.9万人,占全部人口的50.86%。性别比为96.6。

从年龄结构看,2020年6月,沈阳市户籍总人口中,0-17岁以下人口为100.5万人,占总人口的13.24%;18-34岁人口为140.1万

人,占总人口的18.47%;35-59岁人口为314.0万人,占总人口的41.39%;60岁及以上人口为204.1万人,占总人口的26.9%。

从城乡结构看,2020年6月,沈阳市户籍人口中,城镇人口544.1万人,乡村人口214.6万人。

城镇化率为71.71%,比上年同期上升0.68个百分点,户籍人口城镇化水平进一步提高。

相关新闻

去年沈常住人口总量居14个副省级城市第12位

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 来自沈阳市统计局的数据表明,2019年沈阳常住人口832.2万人,增长0.07%。在14个副省级城市中总量位居第12位,比居第一位的成都1658.1万人少

825.9万人,比2018年的差距有所扩大,是成都的50.2%;比居最末位的厦门429.0万人多403.2万人,是厦门的1.94倍。从14个副省级城市常住人口的人口密度看,沈阳人口密度为647人/平方公里,居14个副省级城市第11位,比居第一位的深圳(6730人/平方公里)少6083人;比居最末位的哈尔滨(203人/平方公里)多444人。

10批次药品不符合规定被曝光 我省1批次药品上黑榜

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲 日前,国家药品监督管理局发布10批次药品不符合规定通告,标示为成都锦华药业有限责任公司等10家企业生产的10批次药品不符合规定。

其中,涉及我省的不符合规定药品为辽宁海州药业有限公司生产的1批次维血宁颗粒。

此次曝光涉及我省的产品信息为:标示为辽宁海州药业有限公司生产的1批次维血宁颗粒不符合规定,不符合规定项目为性状。

还有2批次药品也存在性状项目不合格规定,包括标示为安徽济善堂中药科技有限公司生产的1批次广藿香和标示为四川普丰

堂药业有限公司生产的1批次黄精。

据悉,性状项目记载外观、臭、味、溶解度以及物理常数等,在一定程度上反映药品的质量特性。中药饮片性状项不符合规定,可能涉及药材种属偏差、炮制工艺有瑕疵、储存不当等。

此外,还有7批次药品不符合规定,包括标示为成都锦华药业有限责任公司生产的1批次吡嗪酰胺片,不符合规定项目为重量差异;标示为四川成都同道堂制药有限责任公司生产的1批次兰索拉唑肠溶片,不符合规定项目为含量测定;标示为海南斯达制药有限公司、海南新世通制药有限公司生产的2批次注射用炎琥宁,不符合规

定项目包括有关物质、水分;标示为江西京通美联药业有限公司生产的1批次柴黄颗粒,不符合规定项目为需氧菌总数;标示为吉林玉仁制药股份有限公司生产的1批次明目上清片,不符合规定项目为微生物限度;标示为平凉市永成制药有限责任公司生产的1批次秦艽,不符合规定项为杂质。

对上述不符合规定药品,药品监督管理部门已要求相关企业和单位采取暂停销售使用、召回等风险控制措施,对不符合规定原因开展调查并切实进行整改;同时,我省药品监督管理部门也将按照国家药品监督管理局要求对涉及我省的企业进行调查和查处。

我省开展打击销售作弊器材和假冒伪劣考试用品专项整治

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 针对中高考期间市场监管工作,我省开展打击销售作弊器材和假冒伪劣考试用品专项整治,对相关产品质量监督抽查和风险监测等,护航高考顺利进行。

目前,监督抽查和风险监测工作正在有序开展中。

针对中高考期间市场监管工作,辽宁省市场监督管理局印发加强中高考期间质量安全监管通知,并对高考期间工作进行具体部署。

省市场监督管理局印发2020年辽宁省产品质量省级监督抽查和产品质量安全风险监测计划,涉及学生作业本、学生文具等4种150批次产品。重点围绕“校园周边、批发市场、校服销售门店以及农村集贸市场、城乡结合部”等质量安全问题高发多发区域加强监管。目前,监督抽查和风险监测工作正在有序开展中。

开展打击销售作弊器材和假冒伪劣考试用品专项整治,严查辖区内无照销售各类电信、电子器材,销售“三无”产品及无认证标识等电信、电子器材产品,销售作弊器材的

行为,销售劣质2B铅笔等考试用具的行为,督促经营者建立进销货台账,明确进货来源及销货渠道。

专项整治开展以来,全省共出动执法人员500余人次,检查电子市场、文具商店等各类经营场所1000余家。

对专项行动中发现的存在产品质量安全隐患的学习用品及电子器材等产品当场进行下架处理。

在食品安全方面,一是开展考前全面监督检查,对食品原料采购、索证索票、食品加工、环境卫生、餐具消毒保洁、从业人员健康状况等进行重点检查,针对发现的薄弱环节和突出问题,督促限期整改,及时消除风险隐患。二是在考试期间,通过驻点监控、快速检测、加强值守等工作措施,加大对原料采购至供餐全过程控制管理。

同时,还全面排查特种设备安全隐患,确保学校、宾馆酒店、居民住宅、公众交通领域的电梯安全运行。

此外,还开展高考、中考等重点领域广告监测工作,做到及时发现、立即查处,对典型虚假违法广告依法依规严肃打击。

沈阳市中院发布2019年度 14件优秀案例

7月15日,辽沈晚报记者在沈阳市中级人民法院召开的2019年度优秀案例新闻发布会上了解到,2019年,沈阳两级法院共受理各类案件363598件,审执结316180件,法官人均受理案件351件、人均结案305件。

沈阳中院从36万余件受理案件中甄选出“肇某、金某贪污、滥用职权抗诉案;上海某实业有限公司与被告沈阳某文化传媒有限公司侵害商标权及不正当竞争纠纷”等14件优秀案例予以发布。

去年沈两级法院法官 人均受理案件351件

7月15日上午,在沈阳市中级人民法院召开了2019年度优秀案例新闻发布会,记者获悉,2019年,沈阳两级法院共受理各类案件363598件,审执结316180件,同比分别上升11.9%和16.3%,结案率86.96%,同比上升3.24个百分点,法官人均受理案件351件、人均结案305件。

沈阳市中级人民法院新闻发言人高鹏表示,司法案例是法官的劳动成果、智慧结晶,是对复杂社会关系的规范化梳理,是对经济交往行为的价值化表达,是对抽象法律规范的具体化应用。优秀司法案例对提升法治意识、统一裁判尺度、助力社会治理具有重要意义。

法官在工作之余,勤于思考,对审结的案件进行深度加工,充分挖掘案例中蕴含的社会价值、程序理念、正向能量,进行系统梳理、深度解析,公之于众,让公众更形象

地了解司法,让案例资源滋润法治意识养成,让典型案例更好地发挥普法作用。

近几年,沈阳两级法院优秀案例评选工作呈现了全面向好的趋势,共报送各类案例800余篇,43篇入选《中国审判案例要览》、法院年度案例及在全国案例评比中获奖,16篇案例被确定为省法院参考性案例;市法院创办《案例参阅》刊登各类案例230余篇,实现案例成果在多元平台进行展示。

村主任、拆迁办工作人员 贪污、滥用职权抗诉案

新闻发布会上,沈阳中院公布了14件优秀案例,其中一件为沈阳市棋盘山国际风景旅游开发区(以下简称开发区)满堂街道某村原村主任肇某,开发区拆迁办工作人员金某贪污、滥用职权抗诉案。

基本案情:2011年5月开发区根据沈阳市政府总体部署启动马宋线改造项目,被告人肇某作为村主任协助拆迁办工作,肇某通过购买户口,并利用职权出具相关证明,骗取国家拆迁补偿款共计102万余元,案发后肇某主动上缴29万元。

被告人金某受政府委派担任拆迁现场第二小组负责人,在审批肇某上报的谷某等共10户拆迁手续时,明知上述人员不符合拆迁条

件,仍违反规定出具虚假补偿汇总表等材料,使上述人员得到拆迁补偿共计219万余元(案发后办案机关追回赃款75万余元),给国家造成巨大经济损失。

裁判结果:原审法院认定被告人肇某犯贪污罪,判处有期徒刑三年六个月,并处罚金人民币二十万元;认定被告人金某犯滥用职权罪,判处有期徒刑三年,缓刑三年;依法追缴被告人肇某违法所得。

宣判后原公诉机关提出抗诉,抗诉意见是:原判认定肇某不具有滥用职权罪主体身份进而认定其不构成滥用职权罪系事实认定和适用法律错误,肇某系在受国家机关委托代表国家机关行使职权的组织中从事公务的人员,具有滥用职权的主体身份并在客观上实施了滥用职权的行为,构成滥用职权罪并应与贪污罪数罪并罚。

沈阳市中级人民法院审理认为:作为贪污罪结果的非法占有公共财物,可以是特定身份人员独自占有,也可以是与他人共同占有,还可能是由他人占有,但“他人占有”应以特定身份人员具有非法占有之目的为前提并依其意愿转移、处置财物归属他人的情形,才能视为贪污罪的非法占有。二审法院最终裁定驳回抗诉,维持原判,裁判文书现已生效。

辽沈晚报记者 崔晋涛

2020年教育部 高校学生资助热线电话正式开通

2020年教育部高校学生资助热线电话15日正式开通,学生与家长如有高校资助方面的问题,可通过热线电话进行咨询。

今年是教育部开通高校学生资助热线电话的第16年,电话号码为010-66097980和010-66096590。为了更好地服务家庭经济困难学生及家长,解除他们的后顾之忧,2020年,教育部将热线电话受理时间延长一

周,具体受理时间为7月15日至9月18日8:00至20:00,是历年开通信最长的一年。教育部同时要求各地教育行政部门、各中央高校及地方高校全面开通2020年高校学生资助热线电话。

教育部提醒,开学前后是诈骗高发期,同学们一定要擦亮眼睛,提高警惕,避免上当受骗。

据新华社

于洪区对169家幼儿园开展 多轮全覆盖食品安全专项检查

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 于洪区对辖区内169家幼儿园开展多轮全覆盖食品安全专项检查工作,截至目前,已出动执法人员120余人次。

检查过程中,于洪区市场监督管理局执法人员严格按照疫情防控工作要求,重点对幼儿园食堂从业人员健康情况、食堂内卫生状况、设施设备和餐饮器具的清洁、消毒情况等进行现场检查,全面排查安全隐患。同时要求托幼机构食堂严格落实食品安全留样、食品采购进货查验和索证索票制度,及时清查库存食品原料,全面做好日常消毒工作。“下一步,于洪区市场监管局将继续加强幼儿园食品安全检查指导,全力做好以下三方面工作,一是要督促各幼儿园切实履行主体责任,严格落实疫情防控期间的各项要求;二是对各幼儿园食品留样、进货查验、索证索票等制度的落实情况进行监督指导。三是继续开展食品安全巡查工作,保障辖区幼儿饮食安全,健康成长”该负责人说。